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A katonai javaslatok miatt.
Kilépések a szabadelvüpártból.

— Fővárosi tudósítónktól —

A Ház mai ülését a függet­
lenségi-párt kiváló tagja Kom­
játhy Béla beszélte ki. A bal és 
szélsőbal élénk figyelemmel kí­
sérte a szónokot, a kinek erős 
argumentumait, melylyel a túl­
oldalt igyekezett meggyőzni a 
javaslat terhes következményei­
ről, a bal és szélsőbal nagy tet­
széssel kísérte és hatalmas*tanul­
mányát élénk éljenzéssel és taps­
sal honorálta. A szabadelvű pár­
ton unalmasan hallgatták a fe­
léjük röpködő vádakat s csak 
néha-néha látszott egy kis ér­
deklődés, akkor, a midőn Kom­
játhy a választók megbízásáról 
szólott.

Annál élénkebb volt a fo­
lyosó, mely még mindig gróf 
Zichy Jenő tegnapi beszédének 
hatása alatt állt. A hazafias fő- 
urat megjelenésekor meleg ová- 
ezióban részesítették.

Hire jár annak, hogy a fo­
lyosón már napok óta megy az

elégedetlenség a szabadelvüpárt 
több tagjainál, mert a javaslatok 
elve ős ígéretével, melyet válasz­
tóinak tett ellenkezik.

Később, már nevekkel is ál­
lottak elő : gróf Bethlen Bálint, 
Pintér Gyula, Go rove László és 
Lendl Adolf képviselők lennének 
azok, kik a javaslatokat semmi 
szili alatt megszavazni nem akar­
nák s inkább készek kilépni a 
szabadelvű pártból.

Beszélik, hogy az elégedet­
lenek közt a volt nemzeti párt­
nak egy oszlopos tagja is szere­
pelt, de ez utóbbi illetékes hely­
ről oly kielégítő felvilágosítást 
kapott, hogy szándékától el­
állóit.

Mindezek azt mutatják, hogy 
Zichynek követői is lesznek még. 
Az ellenzék Iliién ragaszkodik a 
javaslatok megobstruálásához. — 
Újabban Bakonyi,Samu, Darányi 
Ferencz, Beöthy Ákos, Kapottsffy 
Jenő, Ily és Bálint, Kelemen Béla 
és gróf Benyovszky Sándor irat­
koztak fel.

ORSZÁOOYŰLÉS.
— A képviselőház ülése. —

Elnök : A pponyi Albert gróf.
Az ülés megnyitása után a napi­

rendre térték át az ujjonezjavuslatok 
Ulytatólagos tá rgyalására.

Komjáthy Béla: Elvei és törekvései 
vannak, melyet maga elé czélul kitűzött 
s azokból engedni sohasem fog. (Helyes­
lés a szélsőbalon.) Ez elvek és törekvé­
sek oda csucsorodnak ki, hogy önálló, 
szabad, független Magyarországot akar 
teremteni. (Elénk helyeslés a szélsőbal­
ról.) Ezt a 67-cs alapon elérni nem lehel, 
(Úgy van ! a szélsőbalon.) ezért e politi­
kának mindig ellensége volt és lesz. 
Nemzeti haderő nélkül, amint azt a Ház 
tisztelt elnöke egyik régebbi beszédében 
igen helyesen kifejtette, független ország 
norn lehet. (Úgy van!) Ha a nemzeti 
haderő fejlesztéséről volna szó, m ni zár­
kózna el az áldozatok meghozásáig. 
Hiszi, hogy pártkülönbség nélkül elisme­
rik azt, hogy az a nemzet, melynek nincs 
önálló hadserege, mely nem ' független, 
nem nyugszik erős alapokon. A közös 
hadsereg a mi erőnknek fogyasztása. 
Ellentétben áll mindennel, ami magyar 
szellemmel, kultúrával, aspiráczióval. 
(Úgy van!) Hivatkozhatna e tekintetben 
a Ház elnökének fejtegetésére a légiitől) b i 
véderő vita alkalmával, do nem tes^i, 
mert úgyis ösmeretesek azok. Annak a 
partnak, melylyel büszkeséggel tagja, 
(Eljensés a szélsőbalon.) mindig atárgyi-

Logika.
Dumanet közlegény megrokkant 

egészség helyreállitása czimén szabadsá­
got kapott. A mikor holmiját a kincstári 
raktárba szállították, sehol sem találták a 
puskáját. Hiába minden kutatás, a puska 
nincs sehol.

A kapitány, a mikor a jelentést hal­
lotta, maga elé hivatta az őrmestert.

— őrmester, — minden áron elő 
kell teremtenünk azt a puskát.

— Igenis, kapitány ur!
— Menjen, intézkedjék, aztán je­

lentse nekem az eredményt.
— Igenis, kapitány ur!
Jobbra arcz, indulj...az őrmester 

maga lát a kutatáshoz, felforgatja a le- 
génység szobáját, a folyosókat, a kaszár­
nyaudvart, semmi eredmény. Dumanet pus­
ziját nem leli sehol.

Az őrmester jelentést tesz a kapi- 
hinynak, hogy a puska elveszett.

— Az nekem mindegy! —- kiált a 
kapitány. — Keresse meg. Ha a föld alól 

lfi Hő kell kerülni annak a puskának. 
Értette ? Különben 15 napi kaszárnya- 
áristomot kap. Értette ?

Az őrmester, a düh legmagasabb 
fokával, lemegy másodszor is az udvarba, 
Í'/Ím *ícres’ föl forgat mindent miközben 
élehnctoscn csikorog mind a harmincz- 

ket foga.

Trombitaszó. Felváltják a szolgá­
latot.

A trombitásnak, a ki az udvarba 
jött, rossz képe van. Az őrmesternek első 
tekintetre nem tetszik Fiz az ember jó­
kor jött 1

— Lardinet!
— Őrmester ur ?
— Jöjjön ide ; egy-kettő!

Itt vagyok, őrmester ur !
- Vigyázz!

— Utálat! Csupa folt, pecsét a ru­
hája. No majd megkeféllek, fiam; majd 
megkeféllek !

Néhány pillanatnyi gondolkodás.
— Lardinet, mondja csak, ismeri 

maga Dumanet-t ? .... Helyes ! Az a 
ficzkó most szabadságon van és nem ta­
láljuk meg a puskáját. Menjen és keresse 
meg; negyed óra múlva itt. legyen. A 
száma: 54,425.

De, őrmester ur, én nem tudom, 
hogy hol van a puska.

Hogyan, nem tudja ?
Nem, őrmester ur.
De tudnia kell !
De, őrmester ur, én azt hittem...
Hallgasson ! Itt nem létezik 

hinni. A hinni ige nincs a katonai szó­
tárban !

De . . .
Ezer ördög és pokol! Hallgass!

Ha egy negyed óra múlva el nem hozza 
a puskát, négy napra lecsukatom. Jobbra 
át! indulj !...

Lardinet kétségbe volt esve. Ma éj­
szakára szabadságot kapott. Lánczhordfa, 
teremtette 1 Mit fog szólni Elodie, hä 
hiába vár rám ?

Határtalan elkeseredéssel indul a 
folyosóra, véletlenül benyit egy sötét tül­
kébe és a szeme megcsillan valami fényes 
szerszámon.

Egy elhagyott puska!
Megfogja, megnézi. Oh ! szerencse ; 

54.425, a Dumanet puskája! Istenem, ez 
nagy dolog ! Gyorsan, hamar el kell vinni 
az őrmesterhez! Hopp, épen ott áll az 
udvarban !

Őrmester ur, jelentem, megtalál­
tam a puskát!

— Mit??? Már ? ? ?
Itt van, őrmester ur.
fit van ! No fiam, maga nagy 

gazember. Epen most azt mondta nekem, 
hogy nőm tudja megtalálni. Tehát, hazu­
dott ! Persze, most itt a puska, mert maga 
tudta, hogy hol van... Négy napi egyes, 
meri megtalálta!

De...
Jobbra át ! indulj!

O’Phthalmos.



DE BREOZENI UJSÁO.j

lakosság volt a vezérfonala. Es ő e tár­
gyilagossággal be fogja bizonyítani azt, 
hogy mindenki, aki csak egy szikrányit 
is gondol hazájának jólétére, jövőjére, e 
javaslatot meg nem szavazhatja. (Hall­
juk ! Halljuk ! a bal és szélsőbalon.) Az 
osztrák császárok és maga Ausztria a 
mi ősrégi ellenségünk, mit a történelem 
összes tényezői bizonyítanak. (Úgy van!)

Gahány i : Ausztria és a kormány.
Komjáthy: Tudja ezt mindenki, az 

iskolás gyerektől kezdve Önökig t. túlol­
dal, de.nem merik kimondani, mert fél­
nek. (Egy van!) Vagy talán nem? Nos, 
álljon hát fel valaki ülök közül s mondja 
ki nyíltan, őszintén véleményét.

Kubik : Olyan nem akad!
Gabáriyi: Félnek Bécstől I
Komjáthy: Tett-e valamit a közös 

haderő a magyar faj érdekében, jövőjében ?
Bakonyi: Soha semmit!
Komjáthy Van-e remény arra, hogy 

nemzeti aspiráeziónkat valaha tisztelni és 
előmozdítani fogja ?

Felkiáltások: Nincs I
Komjáthy: A közös hadsereg nyel­

vében, tetteiben, törekvéseiben csak útját 
állja a mi aspiráczióinknak. (Úgy van!) 
Kérem a honvédelmi minisztert bizonyítsa 
be, hogy Magyarország koronás királya, 
hol vette azt a jogot, hogy a vezénylet 
nyelvévé a németet tegye ? A nemzet 
átadta a királynak a jogot, hogy intéz­
kedhessél; a hadsereg felett, de nem 
mondott le a nyelvéről. (IJgy van!) Hi­
szen akkor a király a szanszkrit nyelvet 
is behozhatta volna, mely épen olyan 
idegen nekünk, mint a német, de még 
sem fűz hozzá olyan sok keserű emlék. 
(Úgy van I) Az ország mai helyzetét is­
merjük. Kereskedelmünk pang, az ipar 
fejlődését meggátolja az önök politikája, 
az ország nyomorog és mégis ilyen javas­
latokkal jönnek idő. Hát hol a lelki- 
ismeret ?

Folkiáltiisok n balon : Alszik !
Komjáthy: Nagy könnyelműségre 

mutat ez s arra, hogy azok az emberek 
nem az ország, de a maguk érdekeit 
tartják szem előtt. (Úgy van!) De hát, 
van-e önök között odaát valaki, a ki 
megkapta választóitól a jogot arra, hogy 
az ország terheit emeljék ?

Felkiáltások a szélsőbalról: De­
hogy van 1

Komjáthy: Reasmuzsája az elmon­
dott nemzeti hadseregnek tesz áldozatot. 
(Zajos helyeslés a balon és szélsőbalon.) 
Arról szeretné meggyőzni a túloldalt, — 
bár tudja, hogy meddő munka — hogy 
mi lenne kötelességük a haza iránt 
(Halljuk !)

0ahányi : Elég szégyen, hogy nem 
tudják I (Mozgás a szélsőbalon.)

Komjáthy: Bizonyítékait épen a 
túloldali képviselők szavaiból akarja me­
ríteni. (Halljuk ! Halljuk!) 80,700 ujoncz- 
czal akarják most emelni a hadsereget. 
1889-ben jelentkezett először az ujoncz- 
emelés szükségessége, akkor a hadügy­
miniszter azt mondotta, hogy az emelés 
csak 400,000 forintba fog kerülni. A 89-iki 
delegáeziós albizottság azt mondotta, hogy 
az emelés nem fog több szükségletet 
igényelni. Sajátságos, ugyanazt mondták 
akkor, mint most. (Derültség.) O Fejér- 
váry Gézának mindent elhisz, zshálta is 
ezt a hadügyi albizottság és már 1890. 
emelkedett a kiadás és azóta emel­
kedik minden évben s négy éven belül 
27 millió teher lesz. De ez még nem 
elég. — Ezt az előadó ur is elismer­
het i.

Münnich : De nem a véderőre 1 (Zaj 
a balon.)

Rákosi : A tékozló hu beszél
így!

homjéithy : 1899-ban a német had­
sereget én • Iték, em a mi hadügyi bizott-

I ságunk azonnal szintén emelte az ujoncz- 
I jutalékot. A mostani költségvetésnél a 
! véderő bizottság előadója azt hozta fel 

indokul, hogy a létszám azért telik ki, 
mert a csapatok létszáma leszáll ihatott, 
88-ban 150 ezer s egy néhány volt a 
tiszti létszám, 89-ben már 100 ezer volt 
- - a gyalogságnál — a, létszám tehát 
nem szállíttathatott le. Epen, igy van a 
lovasságnál, tüzérségnél stb. Es ez évről- 
évre nagyobbodik. Ez tehát contpoverzia 
az előadó szavaival szemben. Állítását 
az adatok bosszú sorozatával bizo­
nyítja,

Klm'ik : Az ülést tiz perezre felfüg­
geszti.

Városi közgyűlés.
Első nap.

Debreczen, január 30.
Az esztendő első rendes városi köz­

gyűlése, hogy ezt a közismert kifejezést 
használjuk, zsúfolt ház előtt folyt le. A 
városatyák, a kiknek soraiban az újak is 
megjelentek, kiváncsi érdeklődéssel néz­
tek az uj tanács, az uj tisztikar bemutat­
kozása elé. Hát ez hamarosan megtörtént. 
Három órakor elfoglalta az elnöki emel­
vényt Puky Gyula, jobbján Kovács .Jó­
zsef polgármester, baloldalt pedig Vecsey 
Imre főjegyző foglaltak helyet. Régi em­
ber az elnöki emelvényen csak Ábrahám 
főügyész volt. Uj emelvényt kaptak a 
sajtó képviselői is

Lent a völgyben az elnöki emelvény 
alatt a tekintetes tanács ült. Körülöttük 
a jegyzők. Az elnöki emelvénynyel szem­
ben eső asztal mellett Kiss Áron püspök 
és Bernátli Elemér táblai elnök társasá­
gában Simonffy Imre volt polgármester 
foglalt helyet. Elénk érdeklődéssel figyelt 
a gyűlés menetére s többször fel is 
szólalt.

A tárgysorozat első kilencz pontja 
minden vita nélkül, teljes békében per­
gett le. De jött a tizedik, a guti magfák 
ügye, ez azután parázs kis vitát provo­
kált. A szenvedélyek olyan erős hullá­
mokat vertek fel, hogy Puky főispán 
nem egyszer teljes férfiúi erejével rázta 
meg elnöki csengőjét. A guti magfák 
után egy kis intervallum állott be. Aztán 
a felügyelő bizottság megszüntetésének 
kérdése kavart fel nagyobb port.

A gyűlés lefolyásáról tudósítónk az i 
alábbiakat jelenti:

Puky Gyula főispán a közgyűlést 
délután három órakor nyitotta meg, rövi­
den üdvözölte a bizottság tagjait s aztán 
napirendre térést indítványozott.

A polgármester jelentése
Kovács József polgármester jelenté­

sét november és deczember hónapokról 
Varga Elemér dr. aljegyző polgármesteri 
titkár olvasta fel. A jelentés első része a 
város közegészségügyi viszonyaival fog­
lalkozott, a mely a tiszti-főorvosi jelentés 
szerint az elmúlt két hónapban meglehe­
tősen kedvezőtlen volt. Ä rendészetről 
szóló előterjesztés után a katonaságról és 
az adóügyről emlékezik meg a polgár- 
mester. Végül említést tesz a müpártoló 
egylet kiállításáról, a székely bazárról és 
a tisztujitásról, úgyszintén a törvényható­
sági tagválaszíásrúl. A polgármester je- , 
1 öntését egyhangúlag tudomásul vették.

imj&mnv 80.

A belügyminiszter és «az iskolák 
segélye.

A törvényhatósági bizottság novem­
ber hónapban tartott közgyűlésén tárgya­
lás alá vette a belügyminiszter azon dön­
tését, a melylyel a ref., róm. kath , ág. 
ev. iskolák ügyeinek rendezésére meg­
szavazott 120,000 korona kiutalását nem 
engedélyezi. A közgyűlés elhatározta, 
hogy a határozat ellen felír és kéri a 
minisztert, hogy döntését másítsa meg. 
Az erre érkezett miniszteri leiratot Vargha 
Károly első aljegyző referálta. A minisz­
ter nem hajlandó első döntését megvál­
toztatni, sőt erősen sürgeti az iskolázta­
tás végleges rendezését, vagyis, hogy a 
felekezetek és a város közötti jogviszony 
egyszer már véglegesen rendeztcssék. Á 
tanács a miniszter leiratát azzal a meg­
jegyzéssel terjeszti a közgyűlés elé, hogy 
azt vegye tudomásul, egyben a tanács­
nak a kérdés végleges rendezésére már- 
cziusig adjon megbízatást.

lüss Albert a maga részéről elfo­
gadja a tanács előterjesztését, de fájda- 

I lommal látja a miniszter rideg, elutasító 
I magatartását. Minthogy a miniszteri le- 
j irat ellen másodszor nincs felebbezós, 

kéri úgy a főispánt, mint a tanácsot, 
hogy máreziusra csakugyan tegye meg 
végleges előterjesztését.

Volatka Nándor is sajnálattal veszi 
tudomásul a miniszter ridegségét, egyéb­
ként csatlakozik a Kiss Álbert indítvá­
nyához.

Puky Gyula azt hiszi, hogy a pol­
gármester, a ki elnöke az ügy rendezé­
sére alakított bizottságnak, módot fog 
találni, hogy az iskoláztatási mizériák a 
máreziusi közgyűlésen rendeztessenek.

A közgyűlés a tanácsi javaslatot el­
fogadta.

A lovassági laktanya építési 
költsége.

A lovassági laktanya építési költsé­
géből még 72 ezer korona jár a vállal­
kozóknak. A tanács javasolja, hogy azt 
a községi pótadó pénztárból fizessék ki s 
azt 10 ezer koronájával törlesszék 
vissza.

Nagy Zsigmond dr. elfogadja a ta­
nácsi javaslatot, de reámutat a miniszter 
eljárására. A kulturális czélokra nem en­
gedélyez 120 ezer koronát, de kaszár­
nyára azonnal kiutal ezreket. (He­
lyeslés )

A felszólalás után a tanács javasla­
tát elfogadták.

A lóavató bizottság megalakítása.
Szabó Kálmán terjesztette elő ezu­

tán a lóavató bizottság megalakításáról 
szóló javaslatot. A bizottság tagjai 
lettek:

A 1G6. szánni bizottságban elnök 
Vnezy János, intéző Király Gyula, pót­
intéző Szentpótery Fcrencz.

A 107. számú bizottságban elnök 
Gutflósz Kálmán, intéző Csóka Sámuel 
tanácsnok, pótintóző K. Tóth Mihály.

A 168. szánni bizottságban elnök 
Rickl Antal, intéző dr. Boldizsár Kálmán, 
pótintéző dr. Vargha Elemér.

A főispán a maga részéről becslő- 
biztosokat nevezett ki. Nagy éljenzés 
hangzott fel, a mikor a főispán kije­
lentette :

— Egyik lóavatási becslő biztossá 
kinevezem Koszorús Lajost!

Koszorús Lajos bátyánk tudvalevő­
leg régi tagja a lóavató bizottságnak, a 
hol nagyszakértelemmel működik.

Apróbb ügyek.
Hajdú Zsigmond püspöki titkárnak 

a szegényházban végz >tt templomi szol 
gálatokért évi 300 korona tis/lo'Hdijnl
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szavaztak meg. Az Erdélyi Kárpát- 
Egyesületnek a jövő évtől kezdve 200 
koronával alapitó tagja lesz a város. A 
budapesti magyar jelzálog és hitelbank­
nál levő 320 ezer koronás folyó számla­
hitelt meghosszabbították. Ä tanáes a 
házipénztár készpénzének cheque szám­
lán való elhelyezését javasolja A köz­
gyűlés kimondta, hogy ha lehet folyó 
számlán helyezzék el a felesleges kész­
pénzt, csak ha nem lehet, akkor fordul­
janak a cheque számlához.

A guti magfák eladása.
Király Gyula tanácsnok ismertette 

ezután a guti magfák eladásának ügyét. 
A tanács tudvalevőleg árlejtést hirdetett 
a guti erdőben lévő 24 ezer magfára. 
több pályázó jelentkezett, a legelőnyö­
sebb az Eisler és Bruder-czég 258 ezer 
és Wolfner-czég 242 ezer koronás aján­
lata. Király Gyula jelezte, hogy a Stein- 
berger-czég 260 ezer koronával utóaján­
latot adott be, de ezt figyelembe nem 
vették (helyeslés). A tanács tehát azt 
javasolja, hogy a 24 ezer magfát 258 ezer 
koronáért adja el az Eisler és Bruder- 
czégnek.

Horváth István azt indítványozza 
hogy az ügyet vegyék le a napirendről 
minthogy nem árverés, hanem árlejtés 
utján adják el a fákat.

Márk Endre szintén nem fogadja el 
a tanács javaslatát, mert az árlejtés 
eredménye nem kielégítő. Húszezer ko­
ronával adjuk el, igy kevesebbért a 24 
ezer darab magfa, már pedig 20 ezer 
korona jelentékeny összeg a város kasz- 
szájában. Indítványozza tehát, hogy újabb 
árverést tűzzön ki a tanács.

Király Gyula ismételt felszólalásá­
ban a tanács javaslata mellett érvelt. 
Szentesi János az újabb árlejtés kitűzése 
mellett beszélt. Juhász Ignácz a tanács 
javaslatát ajánlja elfogadásra, úgy szinte 
1 örök Gábor erdőmester.

Borger Jenő nem akart felszólalni, 
minthogy némileg érdekelve volt a kér­
désben, de halott olyan hangokat, hogy 
egy újabb árlejtés esetén talán nem 
kapná meg a város a 258 ezer koronát. 
0 kijelenti, hogy húszezer korona bizto­
sítékot tesz arra az esetre, ha az újabb 
árlejtés esetén a 258 ezer koronát nem 
Ígérik meg.

kovács József polgármester szerint 
a Berger Jenő ajánlatának értéke egy­
általán nincs. Ha a törvényhatósági bi­
zottság ezt elfogadja, akkor Debreczen 
hivatalos hirdetményeinek komolyságát 
feszi tönkre. Kéri a közgyűlést, hogy a 
tanácsi javaslatot fogadja el.

Juhász ignácz szerint az elnökség 
nem tartotta be az ügyrendet teljesen, a 
mikor Berger Jenőt beszélni engedte. Ő 
mint érdekelt fél a kérdéshez egyáltalán 
nem szólhat, felszólalása különben is 
nonsens.

Puky Gyula kijelenti, hogy azért 
nem akadályozta meg Berger Jenő fel­
szólalását, mert a bizottsági tagok szólás­
szabadságát. tiszteletben tartja.

Ahruhám László felszólalása után 
Háiton Imre újabb javaslattal állott elő. 
indítványozza, hogy a két legtöbb aján­
lattevőt két héten belül hívja fel a tanács 
újabb ajánlat beadására, a Berger-féle 
ajánlatot szintén fogadják el s a kötelező 
nyilatkozatokat vegyik ki tőle.

A vita ekkor már túlságosan ter­
jengőssé vált.

— Szavazzunk, szavazzunk, — hang­
zott mindenfele.

Ot órakor Puky Gyula kijelentette, 
bogy a vitát bezárja s a kérdést szava­
zás alá bocsájtja. Először a Márton Imre j 
indítványát tette fel a főispán. Senki j 
sem szavazott mellette. Márk Endre uj
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árverést kitűző indítványa mellett 22-en, 
a tanács javaslata mellett pedig lényeges 
nagy többség szavazott. A guti magfák 
tehát az Eisler és Bruder-czégnek adat­
tak el 258 ezer 100 koronáért.

Bizottságok megalakítása.
Ezután a bizottságok megalakítása 

követtkezett. A közigazgatási bizottság­
ból Sesztina Lajos kilépett, helye betöl­
tésre vár. Kiss Albert meleg hangon 
emlékezik meg Sesztina Lajos működé­
séről és indítványozza, hogy szavazzanak 
neki köszönetét hosszú és érdemes köz- 
tevékenységéért.

A közgyűlés Kiss Albert indítványát 
egyhangúlag elfogadta

Puky főispán elrendelte a megüre­
sedett közigazgatási bizsottsági tagságra 
a titkos szavazást. A szavazás eredménye 
az lett, hogy a közigazgatási bizottságba 
Pálífy Gábor választatott meg 117 sza­
vazattal.

A többi bizottság a következőleg 
alakíttatott meg:

A jog-éspénzügyi bizottság. Elnök : 
Vecsey Imre főjegyző. Jegyző: Varga 
Károly, I-ső aljegyző. Bizottsági tagok: 
Dr. Bakonyi Sámuel, Dr. Balkányi Mik­
lós, Dr. Fejér Ferencz, Gyarmati István, 
Kardos László, Dr. Kemény Mór, Dr. 
Kenézy Gyula, Kiss Albert. Dr. Kocsár 
Gábor, Komlóssy Dezső, Dr. Kola János, 
Lengyel Imre, Márk Endre, Márton Imre, 
Miskolczy Jenő, Dr. Nagy Lajos, Nemes 
Kálmán, Simonffy Imre, Ifj. Schwartz 
Vilmos, Szabó Kálmán, Dr. Szántó Sá­
muel, Szinay Gyula, Jámbor János, 
Zádor Lajos.

A gazdasági bizottság. Elnök : 
Király Gyula tanácsnok. Jegyző : Dr. 
Tóby Elek II-od aljegyző. Bizottsági ta­
gok: Id. Bányai István, Bilkei Kövesdi 
Imre, Boldog István, Böszörményi Pál, 
Debreezeni Lajos, Dragota Miklós, Erdei 
Ferencz, Faragó András, Fried Emil, 
Gara Imre, Harangi Sándor, Harsányi 
János, Horváth István, Hutfész Kázmér, 
Kenyeres Károly, Kertész Mihály, ifj 
Kertész István, Kertész János, ifj. Ivéki 
Sándor, Kiss Bálint, Koszorús Lajos, 
Kovács Lajos, Kövendi Domokos, Móricz 
Ferencz, L. Nagy Bálint, T. Nagy.. János, 
Nagy Jakab, Némethi Sándor, Őri Mi­
hály, Pál fi Gábor, Polgáry Bálint, Rickl 
Antal, Rickl Géza, Rosenfeld Salamon, 
Szabó Lajos, Szalal István, Szentessi 
János, Ungváry József, Zöld Mihály, 
Zöld János, Jámbor István, Jámbor Já­
nos, Jobbágy János, Jóna István, Jóna 
János, Váezi János, Vecsey Zoltán.

Színházi bizottság. Elnök: Kovács 
József polgármester. Helyettes elnök . 
Vecsey Imre főjegyző. Jegyző: Kovács 
Kálmán tb. aljegyző. Bizottsági tagok : 
Berger Jenő, Dobieczky Sándor, dr. Fe­
jér Ferencz, dr. Gulyás István, Komlóssy 
Dezső, Lengyel Imre, Márk Endre, dr. 
Nagy Zsigmond, dr. Szikszav Szabó Jó­
zsef, Szentkirályi Tivadar, Tóth István, 
Zádor Lajos.

Szegényügyi bizottság: Elnök : 
Oláh Károly tanácsnok. Jegyző: Illéssy 
Gyula tb. aljegyző. Bizottsági tagok: 
Dicsőffy .József, Márk Endre, Könyves 
Tóth Kálmán, Váczi János.

Nyugdíj ellenőrző bizottság: dr. 
Berger Andor, dr. Freud Jenő, Horváth 
István, Leatyán Adorján, Juhász Ignácz.

Magánlevéltári bizottság: Géressy 
Kálmán, Kiss Albert, Komlóssy Arthur, 
Kovács József, Simonffy Imre, Vecsey 
Imre.
A felügyelő bizottság megszüntetése.

A jog- és pénzügyi bizottság ülésén 
a felügyelő bizottság megszüntetése már 
erős és nagy vitát provokált. A bizottság

csupán egy szótöbbséggel döntött a fenn­
tartás mellett, A tanács a megszüntetést 
javasolja a törvényhatósági bizottságnak. 
Az ügy előzményeit Vecsey Imre, előbb 
pedig Puky Gyula főispán ismertette.

Simonffy Imre nem ért egyet a 
tanács előterjesztésével. A felügyelő bi­
zottságra igenis szükség van, mert an­
nak ellenőrző munkáját a tanács nem 
végezheti el. Indítványozza, hogy azt no 
szüntesse meg a közgyűlés.

Nagy Lajos dr. már kijelentette, 
hogy a jövőben nem reflektál a felügyelő 
bizottsági tagságra, épen ezért elfogulat­
lanul nyilatkozhatik. A felügyelő bizott­
ságra erős és határozott meggyőződése 
szerint szükség van, azt eltörölni nem 
szabad.

Juhász Ignácz hosszabb beszédben 
a tanács javaslata mellett érvelt.

Wolnfkn Nándor kijelenti, hogy a 
felügyelő bizottság mindig megfelelt kö­
telességének, hézagot pótolt, véleménye 
szerint fenntartandó.

Kiss Albert azt indítványozza, hogy 
a kérdést adják ki részletes és alapos 
tanulmányozás végett egy bizottságnak, 
amely aztán a legközelebbi közgyűlésen 
tegyen részletesen kidolgozott javas­
latot.

Szántó Sámuel dr. szakszerű felszó­
lalása után Puky Gyula elrendeli a sza­
vazást.

A bizottsági tagok nagy többsége 
Kiss Albert indítványát fogadta el. A 
felügyelő bizottsági tagságot addig nem 
töltik be.

Az idő előrehaladottsága miatt el­
nöklő főispán az ülést este 7 órakor be­
zárta s folytatását ma délután 3 órára 
tűzte ki.

Egyház és iskola.
Árvaügyi bizottsági ülés. A deb- 

reczeni cv. ref. egyház árvaügyi bizott­
sága január hó 30-án d. u. 5 órakor az 
egyház tanácstermében ülést tart. Tár­
gyak : Folyó ügyek.

A főiskoláról. A főiskolán tegnap 
bevégződtek a beiratkozások. Tegnaptól 
kezdődőleg csak az akadémiai tanács ad­
hat engedélyt nyomós ok alapján az utó­
lagos beiktatásra. A leczkckönyveket 
három napon át, február 1-ig Írják alá a 
tanárok. Az akadémiák hallgatóinak 
száma e fél évben huszszal szaporodott.

A protestáns estély. A Hittan­
szaki Onképző-Társulat vasárnap, február 
1-én rendezi negyedik protestáns-estélyét. 
A rendezőség intézkedett az iránt, hogy 
főként a hölgyek számára tart fenn elég 
helyet. Viszont kéri a közönséget, hogy 
torlódás elkerülése végett lehetőleg pon­
tosan jelenjen meg az estélyen.

Az ipartestület elöljáróság! 
ülése.
Debrci n, január 29.

tSaját tudósitónktól.) Az ipartestü­
let elöljárósága tegnap tartotta ez évi 
első ülését, Tóth Kálmán elnöklete alatt. 
Az ülésen jelen volt Szávay Gyula ka­
marai titkár is.

Részletes tudósításunk a következő :

Uj segédek.
Január havában iparosaink a követ­

kező tanonezokat szabadították fel: Grün­
wald (Weiner) Frigyes és Sütő József 
lakatos; Szabó Elek géplakatos; Gönczi 
Gábor kályhás; Martinék Katalin, Klein 
Mária és Tekecs Teréz nőiszabók; Butta

Le volt foglalva e hely a t. közönségnek, hogy megtudja az idény legnagyobb
újdonságát. Naponta érkeznek nagymennyiségben tavaszi és nyári áruk, leg-

újabb női felöltők. Meg van tiltva árakat hiirni olyan olcsó.
l Asztalos József áruháza

— Debreczen, Kossuth-uteza. —
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.József szíjgyártó; 1 Janka Sándor és Varga 
Gábor czipészek; Seres Sándor, Havasi 
László és Havasi János csizmadiák; 
Hadházy József bádogos: Veréb Lajos 
tímár; Talmáczi György kpváes ; Ja vei Iák 
Gyula vasesztergályos. Összesen tehát 
tizenhét uj iparos segédje lett Debreczen- 
nek az év első havában. Az uj segédek­
nek Tóth elnök még tegnap délután ki­
osztotta okleveleiket.

Az évi jelentés.
Az évi jelentés hü tükre az ipariér- 

tület tavalyi működésének. Behatóan fog­
lalkozik nemcsak a bel kezelési ügyekkel, 
hanem mindazon dolgokkal is, melyek az 
ipari életre jelentősebb befolyást gyako­
roltak. így hosszasan emlékszik meg az 
önálló vámterület érdekében tartott nagy 
népgyülésről, a kamarák országos debre- 
ezeni gyűléséről, Láng miniszter látoga­
tásáról. a munkaközvetítő intézetről, a 
nagyváradi ipartestületi kongresszusról, a 
karácsonyi kiállításról stb. A jelentést az 
elöljáróság egyhangúlag tudomásul vette.

Zárszámadás és mérleg.
Az ipartestület 1902-dik évi zár­

számadását és mérlegét Kormos Gyula 
terjesztette elő. A zárszámadás 1849 ko­
rona veszteséget említ; természetesen 
ugyané deficzittel zárult a mérleg is. Ez 
a veszteség azonban nem tényleges, mert 
az iparosok hátralékos tagdijaiban rész­
leges fedezetet nyer. A költségelőirány­
zat 15,401 korona bevételt jelez, ugyan­
ennyi kiadással szemben.

Országos czipészkongresszus.
Az országos czipészkongresszus ez 

idén tudvalevőleg I tcbreezenben lesz, 
valószínűleg augusztus havában. Az elöl­
járóság 200 korona segélyt szavazott 
meg a kongresszus költségeire és elha­
tározta, hogy a czipészek támogatást kérő 
beadványai érdekében felír a városhoz, 
a kereskedelemügyi miniszterhez és a 
kamarához.

. Az ország szövetség ügye.
Az alakulóban levő ..Országos Ipar- 

testületi Szövetség“ megkereste a deb- 
reczeni ipartestületet, hogy lépjen he 
tagjai sorába. Az ipartestület nem haj­
landó a belépésre, mert minden tagja 
után 20 tiller dijat kellene fizetnie s 
ellenértékűi épen úgy egy szavazata 
volna, mint azon ipartestületnek, melyek­
nek negyedannyi tagja sincs, mint a 
dcbreczeninek. Ha az országos szö­
vetség e sérelem orvoslásával módosítja 
alapszabályait, akkor az elöljáróság be­
megy n belépés kérdésének tárgyalásába.

Személyi változások.
I >áviriházy Kálmán pénztárnok le­

mondott e tisztéről, melyre a közgyűlés 
tavaly választotta meg. A pénztári keze­
lés, melyet Jobbágy Imre tölt be, ezen­
túl lényegesen egyszerűbb lesz. Csakis 
délelőtt lesznek hivatalos órák s ezeknek 
tartama alatt az ipartestület, a betegsé­
gei y zó ok a szövetkezet pénzügyei egye­
sitetten nyernek elintézést. Jobbágy Imre 
helyere a közgyűlés választ uj számvj za­
jlót. Az elöljáróság jelöltje' Dávidházy 
Kamuim Az elöljáróság 12 rendes, ugyan­
ennyi póttagjának lejár a mandátumok, 
helyükre uj tagokat a szakosztályok je­
lölnek. 1 óth Gyula elöljáróság! tag le­
mondott. helyére az elöljáróság Keresz­
túri János póttagot javasolja behívatni.

A közgyűlés.
Az elöljáróság az évi közgyűlés 

határidejéül február 22-ikének délelőtti 
ü óráját tűzte ki. A közgyűlés tárgvso-

rozata : 1. Elől járósági jelentés 1902-ről.
2. Az 1902-ik évi zárszámadás és mérleg, 
számvizsgálói jelentés s ezek fölötti ha­
tározathozatal. 3. Az 1903-iki költség- 
előirányzat. 4. Tizenkét rendes, 12 póttag 
választása. 5. Három számvizsgáló vá­
lasztása. 6. A betegsegélyző pénztár 60 
közgyűlési kiküldöttjének megválasztása. 
7. Esetleges indítványok.

A mai ülés.
Az elöljáróság azután elhatározta, 

hogy a kinyomatott évi jelentést két hét 
múlva szétosztja az ipartestület tagjai 
között Az ülés tegnap nem foglalkozha­
tott a kisebb fontosságú és folyó ügyek­
kel. Ezeknek letárgyalhatása végett ma 
délután 5 órakor folytatólagos elöljáró- 
sági ülés lesz.

MULATSÁGOK.
Az Iparos-kör tánczvigalma va­

sárnap azaz február 1-én tartatik meg az 
Arany-Bika szálloda dísztermében, a 
melyre az érdeklődők figyelmét ez utón 
is felhívja a rendezőség

A Veres-Kereszt-Egylet bálja.
Az idei farsangnak legfényesebb éli tó- 
mulatsága, a Veres-Kereszt-Egylet bálja, 
mely február 7-én fog lezajlani a Bika 
termében, nemcsak a városban, de a kör­
nyéken is eleve nagy érdeklődést keltett 
már is s a vidéki úri családok közül töb­
ben fognak berándulni erre az alkalomra. 
A kik tévedésből meghívót nem kaptak, 
a rendezőség intézkedése szerint ez utón 
felkéretnek, forduljanak Váradi Szabó 
Jánosné úrnőhöz, a helyi választmány 
elnökéhez (Széchenyi-utcza 6. sz.)

A nőegylet tombola-estélyén
előadandó tréfás darabra a készületek na­
ponként folynak. Tegnapelőtt Szárny 
Gyuláné, tegnap Szabó Kálmánná úrnő 
lakásán volt az összpróba. A tanítást 
maga Szávay Gyuláné, a szerző felesége 
végzi, a mai nap folyamán pedig a Bika 
termében tartják a próbát, mely azonban 
teljesen zártkörű lesz, csupán a Nőegylet 
tagjai s a szereplők hozzátartozói vehet­
nek rajta részt.

Leányok hangversenye. A Sve­
lds leánynevelő intézet növendékei most 
házihangversenyre készülnek szorgalma­
san. A hangversenyt vasárnap és hétfőn 
mindkét napon délután öt órakor tart­
ják meg.

ÚJDONSÁGOK.
A polgármester vacsorája.

Fényes lakoma a Bika dísztermében.
Debreczen, január 30.

Kovács József, Debreczen szab. kir. 
város polgármestere, városunk társadalmi 
életének szine-javát látta vendégül teg­
nap este a Bika szálloda dísztermében. 
A ragyogó, fényárban úszó diszterem 
sűrűn rakott asztalai mellett egy hely 
sem maradt üresen. Ott volt társadalmi 
életünk minden szerepet játszó tagja.

Muga, az előzékeny házigazda, a 
terem ajtajánál várta és fogadta szívé­
lyesen vendégeit, s közel járt a kilenez 
órához, mikor a vendégek mind elhelyez­
kedhettek s az ünnepélyes vacsora kez­
detét vehette.

Az asztalfőn Puky Gyula foglalt 
helyet. Hagyományos szokások elől ud­
variasan tért ki a polgármester s előzé­

kenyen ajánlotta fel Puky Gyula főis­
pánnak a fő helyet.

A főispántól jobbra Kiss Áron ev. 
ref. püspök, balra dr. Wolnfkn rom. kath. 
püspök foglaltak helyet. Jobbra a főis­
pántól folytatólagosan ültek: fíernnth 
Elemér táblai elnök, gróf Degenfold Jó­
zsef, Kovács József polgármester, Bodnár 
István honvédezredes, Szűcs Miklós tör­
vényszéki elnök, Kazinczy Gábor, Lestyán 
Adorján, Vecsey Imre, K. Tóth Kálmán, 
Kiss Albert, Dicsőfi József, gróf Csákv 
Zsigmond csendőrszázados — A fő­
ispántól balra ültek: Vogel ezredes. 
Simon ffy Imre, Weszprémi Zoltán, Tolna v 
Kornél, Perczel százados, Materny Lajos 
dr. Kola János, Várady Károly kegyesr! 
igazgató, Szalay István stb.

Kilenez órakor Rácz Károly rázen­
dített a Csokonai nótákra, a vacsora kez­
detét vette s a jó hangulat fokozatosan 
emelkedett, különösen mikor Rácz Károly 
a vért forraló Rákóczy indulóba bele­
kezdett.

A díszvacsora étlapja a követ­
kező volt:

Borleves.
Malacz tokány.

Bárány tokány.
Bélszín körözve.

Szárnyas, befőt és salátával.
Krémes, túrós és almás lepény. 

Grierdincttó.
Fekete kávé!

I Borok: Fehér asztali, rizling, vörös bikavér, 
ásványvizek.

A harmadik fogás után elsőnek 
Kovács József polgármester emelkedett 
szólásra. Néma csend lett a teremben s 
úgy hallgatták, mikor vendégeit üdvö­
zölte. Melegen köszöntötte a díszes tár­
saságot s örömét fejezte ki, hogy polgár- 
mesterségének első időszakában Debre­
czen szinc javát üdvözölheti. Hiszi és 
reméli, hogy az a kedves egyetértés, <i 
mely ezen teremben honol, átragad a 
közélet terére is. Ott, a hol a város ér­
dekében buzgólkodunk - monda az 
összhangzatos működés már megkezdő­
dött s hiszi is, hogy ezzel szép eredmé­
nyeket fognak elérni. Ma már a pártok 
nem küzdenek egymással, hanem egymás 
mellé simulva igyekeznek városunk javára 
működni. A pártszempontokon felülemel­
kedett mindenki. Ezt a szerencsés utat a 
mi főispánunk találta, jelölte meg és 
mikor kedves vendégeimet, köszöntőm, 
kívánom, hogy érezzék jól magukat, 
egyben szivemből kívánom, hogy főispá­
nunk működését siker koronázza s tartsa 
Isten sokáig közöttünk.

(Hosszantartó éljenzés.)
Puky Gyula főispán szólott ezután. 

Bevezetésében azt hozta fel, hogy Kovács 
-József polgármesterrel együtt működtek 
az igazságügy s most újból együtt mű­
ködnek a közigazgatás terén. Majd a 
polgármesterhez fordulva igy folytatja: 
A te megválasztásod nemcsak megnyug­
vására, de megelégedésére is szolgálhat 
az egész városnak. (Zajos éljenzés.) -szin­
tén, nyíltan mondom ezt, valamit azt is, 
hogy a te választásod az ón eszmémnek 
kifejezése. Én voltam az, aki mikor a 
főispáni széket elfoglaltam, megmondot­
tam, hogy a város ügyeiben ne ismerjünk 
semmi politikát. Ennek az eszmének 
a megtestesülése a te megválasztá­
sod. Engedjél meg nekem, ez 
nem a függetlenségi-párt diadala.
Nem győzelme ez a függct.lenségi-párí­
nak, mert ha a pártfegyelmet gyakorol­
tuk volna, akkor te ma nem ülnél a 
polgármesteri székben. A többség, a sza­
bad elvű pártiak segitették elő a te meg­
választásodat, a kik diadalra juttatták az 
én eszmémet; száműzték a párt politi­
kát a városházáról. Rövid működésed 
ideje alatt már meggyőződtem arról.

;«•
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hogy nemes lelkesedéssel vetted kezedbe 
városunk ügyeit. Kívánom, hogy diadal­
masan álld meg helyedet s boldogan lásd 
ürömét azon nemes eszméknek, a melye­
ket városunk érdekében lobogódra írtál. 
(Hosszantartó éljenzés és taps)

Kovács József sorra járta vendégeit, 
koczintott velük s mindenkihez volt egy 
barátságos szava.

K. Tóth Kálmán beszélt ezután. A 
bibliából czitált s Kovács József polgár- 
mestert Józsefhez : Egyptóm helytartójá­
hoz hasonlította. Mikor József Egyptian 
helytartója lett, egészségtelen állapotok 
uralkodtak, buzgólkodásával az ország 
magtárává tette Egyptomot Szivéből 
kívánta, hogy a mi Józsefünk a mi 
Egyptomunkat is a gazdagság és jólét 
magtárává tegye. (Zajos éljenzés.)

Szűcs Miklós törvényszéki elnök 
általánosan figyelem közt méltatta az uj 
polgármestert. Örvend, hogy a bírói kar 
tagjait is együtt látja itt, akiket szintén 
hosszú múlt közt Debreczen polgármes­
teréhez. Ebben az összeköttetésben az a 
gyönyörű, hogy egy hosszú lelkiismere­
tes ügyvédi pálya alatt a legnagyobb 
bizalmat eós elismerést szerezte meg, a 
melyet működésével uj méltóságában 
megszerezhet a város közönségének is. 
Nagy különbség van Debreczen jó régi 
idejének polgármestere s a mai közt. 
Akkor a polgármester a város első ura volt, 
ma a város közönségének első szolgája. 
Szebb az első szolgának, mint az első 
urnák lenni. Ez méltó egy olyan fényes 
múlthoz, mint a Kovács Józsefé. Ma már 
őt dicső múltjáért méltó lelkesedéssel 
kell támogatnunk. Nem szabad, hogy 
bárki is ellensége legyen neki. Mert, 
mikor beleült a polgármesteri székbe, 
kötelességünk azon működni, hogy váro­
sunk érdekében siker koronázza mű­
ködését.

Viharos éljenzés zúgott fel, a mely­
ből egyaránt jutott ki az uj polgármes­
ternek s a kiváló szónoknak.

Ezután vége hossza alig akart sza­
kadni a felköszöntőknek. Materny Lajos, 
Dicsőít József szólották. Az utóbbi Si­
mon ily Imrét köszöntötte fel. A városi 
tanács ragaszkodásáról az uj polgár- 
mesterhez, hatásos szép beszédet mon­
dott Vecsev Imre főjegyző, majd 
Király Gyula tanácsnok s a fényesen 
sikerült lakoma jóval túl tartott az éjféli 
órákon.

* Uj ügyvéd. Dr. Farkas Gyula, 
Fischer Adolf tekintélyes posztókeres­
kedő fia, sikerrel tette le Budapesten az 
ügyvédi vizsgálatot. Az uj ügyvéd Deb- 
reczenben nyit irodát.

* Kitüntetett iparossegéd. A
Bauer és társa debreczeni gépgyárának 
egyik tanoncza, Szabó Elek január havá­
ban szabadult fel. Az uj segédet az ipa­
rában és iskolai előmenetelében tanúsított 
jeles eredményéért az ipartestület dísz­
oklevéllel és húsz koronás aranynyal 
tüntette ki.

* Az ügyvédi kamarából. A deb­
reczeni ügyvédi kamara közhírré teszi, 
hogy Okoliesányi Géza ügyvédet, Nyír­
egyháza székhelylyel az ügyvédek név­
jegyzékébe folytatólagosan felvette.

* Uj pavilion a Nagyerdőn. Egy
fővárosi vállalkozó, Tömör Károly időzik 
nehány nap óta városunkban. Tömör, a 
ki építész is, a Nagyerdőn uj mulató- 
pavillont, akar építtetni, teljesen török 
stylben, hasonlót Dsbudax árához. A vál­
lalkozó tudakozódott már az illetékes 
hatóságoknál és legközelebb kérvényezni

fogja a pavilion felépithetését. A mulató
legalább a terv szerint — nagyarányú 

lenne és mindenesetre díszítené a Nagy­
erdőt, Debreczen egyetlen nyári szóra­
kozóhelyét.

* Feleskey József meghalt. 1 *o-
leskey József, a debreczeni takarék- és 
hitelintézet tisztviselője tegnap reggel 
meghalt. Haláláról a család a következő 
gyászjelentést adta ki A legmélyebb 
1 áj dal ómmal tudatjuk a legjobb férjnek, 
jó apának, nagyapának, sógornak és ro­
konnak Peleskey József takarék- és hitel­
intézet volt tisztviselőjének hosszas szen­
vedés után élete 64-ik évében, folyó hó 
29-én reggel 7 órakor történt csendes 
elhunytál Hült hamvai a Csapó-uteza 
22. számú háznál folyó hó 30-án d. u. 2 
órakor a ref. egyház szertartása szerint 
tartandó gyász ima után a Kossuth-utczai 
temetőbe fognak örök nyugalomra tétetni. 
Mely végső tisztességtétclre az elhunyt 
jó barátait, ismerőseit s a gyászunkban 
osztozó kát bánatos szivvel meghívjuk 
Debreczen, 1903 január 29. Bánatos 'öz­
vegye: Ozv. Peleskey Józsefire, szül. 
Fiók Róza. Gyermekei: Róza, férjével dr. 
Orbán Józseffel, Emma férjével Jóna 
Gyulával. Unokái: Orbán Jolán, Orbán 
Judit, Jóna Margit, Jóna Ilonka. Sógora: 
Nagy Ferencz. Sógornői : özv. Széli Já­
nosáé, Nagy Ferenczné.

Magyar név. Kiskorú Rosinger 
Gyula hajdúböszörményi lakos belügy­
miniszteri engedélylyel Rónám magyaro­
sította nevét.

* Fodrász-szakiskola Debre- 
czenben. A debreczeni borbélyoknak és 
fodrászoknak régi óhajtásuk, hogy váro­
sunkban fodrász-szakiskola létesüljön. A 
szakiskolára a tavaly óta úgy gyűjtik az 
alapot, hogy minden uj fodrásztanoncztól 
2 koronát szednek be. A fodrászok leg­
közelebb értekezletet is tartanak a szak­
iskola ügyében. Ez ülés kikéri a kamara 
és a hatóságok támogatását

* Lótartógazdák figyelmébe. A
cs. és kir. 16. sz. huszárezred pótkeret 
parancsnokságánál 58 db. 8 éven aluli 
kincstári ló lesz kiadó a vállalkozók ré­
szére ; fel hivatnak az illetők, hogy egy 
koronás bélyeggel ellátott kérvényeiket 
vagyoni bizonyítványaikkal f. évi márcz. 
hó első napjáig fenti parancsnokságnál 
nyújtsák be. Debreczen 1903. január 28. 
Tóth, mező r.-kapitány.

* Kik pályáznak szövőipari 
szaktanitásva ? A késmárki állami 
szövőipari szakiskolán I. évi márczius 
hó 1-től április hó végéig háziipari szö­
vőnők részére közös rendkívüli tanfolyam 
fog rendeztél ni oly czélból, hogy a részt­
vevők a mii helyi gyakorlatok révén gya­
korlatilag képezhessenek s egyúttal a 
kötéstan, szövetelemzés, valamint a szak­
rajz körében szükséges tudnivalókat el­
sajátítsák. A keresk. min. felhívja a 
kamarát, hogy ha volnának területén 
olyanok, kik a tanfolyamon saját költsé­
gükön, esetleg némi támogatással részt 
venni kívánnak, úgy a résztvevők nevét 
és lakását legkésőbb f. évi február hó 
15-0ig közvetlenül az iskola igazgatóság­
nál jelentsék be. Maga az oktatás ingyes 
lesz és igy csupán az utazás és ellátás 
költségeit, a mi egyenként körülbelül 
200 koronára tehető, kell az illetőknek 
viselniük. A kamara február 10-ig fogad 
el jelentkezéseket.

* Tegnapi halottak. Tegnap a 
következők hunytak el Debreczen ben : 
Hunyadi Zsófia ev. ref. 2 hónapos ; Tö-

I rök Imre g. k. 54 éves ács ; Fábry Kál-
I mán ik. 21 éves iparossegéd.

* Hány iparostanonoz szabadult 
j fel tavaly ? Az 1902-ik évben 357 
I iparostanoncz szabadult fel a debreczeni

mestereknél. Ez a szám az előző évihez 
képest csökkenési mutat, mert 1901-ben 
385 uj segédje volt Debreczennek. 1901- 
ben nyolez, tavaly öt uj segéd nyert 
díszoklevelet és aranyjutalmat. A tanoncz- 
szabaditások dandára az őszi hónapokra 
esik.

* A jó barát biine. Irigy szem­
mel nézte Schulhof Dezső kereskedősegéd 
Auslender Adolf barátját, a ki kereseté­
ből már oly szép ruhatárt rendezett be 
magának. Többször mondogatta, hogy de 
szeretné, ha az övé lehetne. A vágy, 
hogy bírhassa nem is hagyta nyugton. 
Pár nappal ezelőtt érkezett Debreczenbe 
s podgyászukat kint hagyták a vasútnál. 
Tegnap Schulhof ellopta barátjától a 
podgyászvevényt, inelylyel a vonatnál 
lévő ládákat kiváltotta és nyomtalanul 
eltűnt az értékes holmikkal. Auslender 
kár ja több szász koronára rúg.

* Lefeszített czégtáblák. Gonosz 
tréfát engedett meg magának néhány 
ismeretlen részeg fráter. Az éj folyamán 
ugyanis abban találtak nagy élvezetet, 
hogy másoknak károkat okozzanak. 
Több kereskedőnek, köztük Neumann és 
Weisz ezégnek a czégtábláit lefeszítették 
és a sárba taposták. Romboló munká­
jukban a rendőri őrjárat zavarta meg, 
mely elől sietve menekültek. Az isme­
retlen garázdálkodók ellen a károsok 
panaszt emeltek a rendőrségnél

* Megmarta a veszett macska.
A hatóság szigorú intézkedései daczára 
még mindég sok a veszett kutya és 
macska. - Tegnap a veszett állatoknak 
újabb áldozatát szállították fel Budapestre 
a Pastcur-intózetbe. Szilágyi Mihály nevű 
10 éves iskolás fiút harapott meg egy 
macska, melyről a bonczolás megállapí­
totta, hogy veszett voll

* Sótrafik Debreczenben. Eddig 
csak dohány trafikok voltak, május elsejé­
től kezdve azonban már sótrafikok is 
lesznek. Az ország összes sóhivatalaiban 
miniszteri rendelettel beszüntetik a só­
árulást s azt ügynökségek fogják eszkö­
zölni. Az állam árlejtést hirdet n sóáru­
lásra s a legtöbbet ígérők elnyerik az 
árulás jogát. Egyidejűleg a sóvári sófőzés 
is megszűnik, mert sokba kerül. Ennek 
az üzemnek a megszüntetése azonban az 
ottani lakosságra érzékeny veszteség lesz

* Működnek a tólikabáttolvajok.
A télikabátok még mindég nagy kereset­
nek örvendenek a debreczeni csirkefogók 
részéről. A vakmerő tolvajok ellen már 
a polgárok saját lakása se nyújt elég biz­
tonságot. Kilesik a kedvező alkalmat, mi­
kor nincs otthon senki, észrevétlenül be- 
lopóznak és a szekrény tartalmát ugyan­
csak megdézsmálják Tegnap három fiatal 
ember Nyári László, Bayer Károly és 
Sánta László emelt panaszt, hogv az 
Arany János-utcza 36. szám alatti laká­
sokról ismeretlen tettes egv télikabátot, 
egy tavaszi felöltőt és több fehérneműt 
lopott, el. A tetteseknek sikerült az igaz­
ságszolgáltatás elől elmenekülni.

* Megszökött leány. Mulatós 
leány volt Tornai Margit, a mit keresett 
azt el is fecsérelte és csak akkor érezte

! magát boldognak, ha karját szeretője 
I karjába fűzve beülhetett valami kis korcs- 
I mába. A cseléd bérből azonban nem ju- 
j tott a mulatozásra, a ruhája is felmondta 
; a szolgálatot s egymásután nyütt le róla. 

Szeretője igy már szégyell vele az utezán
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karonfogva sétálni, hátat fordított neki. 
Tornai, hogy szerelmese szivét visszahó­
dítsa, lopott. Meglopta gazdáját Nagy 
Árpádot és megszökött. Nem vitt el vsak 
ruhaneműt, valószínűleg, hogy ezeket fel­
őlivé visszahódíthassa szerelmesét. A 
szökevény cselédet a rendőrség keresi

tegnap édesanyja sírján agyon­
lőtte magát. Az öngyilkos negy­
ven éves volt. Tettének oka is­
meretlen.

Az angol pénzügyminiszter
* Osendőrség’ hírek. Totétlen köz­

ség tolih gazdájától január havában har- 
mincz ló hitangolt el. egyrészük meg­
került. Bttrnn .Juliánná nánási cseléd 
véletlenségből elvágta a hat éves Monori 
.József lábát. A gyermek súlyos beteg.
Szinok Imre sámsoni csavargó 25 koro­
nát lopott szállásadójától, Bálint Gyulától.

* Czigányaink. A tónkéi csend- 
őrség elfogott egy ezigánykaravánt, mely 
l ,'dvari mellett egy tanyát kifosztott. A 
karaván tagjai közül nyolcz Debreczen- 
ből való és nem régen még állandó la­
kásuk volt a téglavető-telepen. A többi 
ezigány kevés kivétellel Derecske vidé­
kéről való, tehát abból a rajból, melylyel 
tanyai lakosságunknak és csendőrségünk­
nek állandóan sok bajuk van.

* Meglopta a gazdáját. Rossz 
útra tért B. Kiss József hetes, gazdáját, 
Kun .Józsefet érzékenyen megkárosította. 
A rendőrök tegnap lakásán felkeresték 
és az ellopott tárgyak egyrészét, miket 
a tettes elclugdosott, megtalálták. Kiss 
Józsefet nyomban letartóztatták.

beszéde.
London, január 29. Hitcdiie 

pénzügyminiszter tegnap este a 
kristály-palotában beszédet mon­
dott, amelyben egyebek közt azt 
hangoztatta, hogy le kell mon­
dani minden reményről, hogy a 
jövő költségvetési évben nagy 
vámmérséklés fog beállani. Nem 
kételkedik benne, hogy a Dél- 
Afrikában szükséges leszámolás 
után az adósságok nagyobb ösz- 
szegre fognak rúgni, mint valaha 
hitték. Angliának azonban vál­
lalkozását be kell fejeznie, akár­
mennyibe kerül is. .Azt hiszi 
azonban, hogy lehetséges lesz a 
vámokat kissé mérsékelni. A hadi- 
tengerészet harczkészségét min­
denáron fenn kell tartani.

Venezuela.
* A debreczeni hentes és mc-

száros ifjak által 1603. évi január hó 3-án 
tartott bálon iélülíizettok a következők: 
t )zv. Medgyaszay Sándorné. Gyarmatid Já- 
iios 20- 20 korona, Tiniár iijnság Ki korona, 
I iöniöri Bipót. Nagy Lajos, Gombos Ferencz. 
Hősenberg Simon iO -10 korona, ifj. Szűcs 
Mihály S korona, ifj. Anyok Károly. Bujdosó 
András, Márkus .Jenő, Rotczár Kristóf b I) 
korona. Bjierjessy Imre, Takács Sándorné 
ö f, korona. Hevesi dános, Pásztor (iyula, 
lilazsek István. Ferge István. Schal' dános, 
Kcrosztessy dános, Bartha Kálmán. Kertész 
Sándor. Zocli .József, I’Anyoki Károly. Nagy 
.Jakab 4 4 korona. Vük Igoren ez 3 korona, 
özv. (ioml)os l-'erenczné, Szilágyi (iábor. 
Deák István, Bundi Sándor, Bállá István. 
Tótli András, Csáki .János, Bátliori Sándor. 
Vásári András. Erdei István. Nagy Sándor, 
Nagy .József. Yincze István. Éva J>éter. 
Dávid Jakab. Lovass l.adányi ez ég 2 2 
korona. Katona .József. Kiss .József, OláJi 
Andrásáé, Szűcs András. Pásztor Sándor. 
Biró linn', ilj. Mikó .Józsid'. Sziies Gergely, 
Szűcs István. Nagy Gyula. Nagy Károly. 
Tokai dános. Ormós János, Ormós .József, 
Kovács dános I I korona. Melyért fogad­
ják a rendezőség nevében leghalásabb kü- 
szömdiinket. Takács .József elnök. Káez 
Mihály pénztárunk.

* A Karikás éleziap szerkesztő­
sége és kiadóhivatala Szont-Anna-utcza 2. 
szám alá (boltlielyiség) helyeztetett át.

táviratok.

Washington, január 29. Bowen 
egy nagy venezuelai német ezég 
jóváhagyásával ennek a ezégnek 
egy közleményét mutatta be a 
hatalmasságok képviselőinek, a 
mely a venezuelai pénzrendszer 
megváltoztatásának esetleges ká­
ros következményeire utal. A 
közlemény azt a reményt fejezi 
ki, hogy a hatalmasságok nem 
fognak Venezuelának olyan fel­
tételt szabni, a mely a pénzrend­
szer megváltoztatását tenné szük­
ségessé.

Korn Arthur ügye.
Budapest, január 29. A Kúria 

ma foglalkozott Kora Arthur- 
nak. az ismert pángermán izga- 
tónak sem miségi panaszával. — 
Kernt a szegedi törvényszék 
államellenes izgatásai miatt tudva­
levőleg elitélte, de ő semmiséget 
jelentett be. A Kúria ezt a sem­
miségi panaszt, Tassy korona- 
i ige ész-helyettes indítványára el­
utasította.

Inger Szolimán és Bánffy.
Budapest. január 29. Inger 

Szolimán nyílt levelet intézett 
Bánffy Dezsőhöz, melyben mint 
nemes embertől feleletet követel 
aira nézve, hogy volt-e a kor­
mánynak tudomása az ő 1898-iki 
ex pedivziójáról s hogy annak 
tudtával és támogatásával műkö­
dött-e ö akkor, mikor Szomáli- 
val kereskedelmi összeköttetést 
akart létesíteni ?

Öngyilkos ügyvéd. j
-Vt itra, ' január 29. Gutwill | 

I’ál, tekintélyes nyitrai ügyvéd, !

V onatösszeütközés.
Tucson. (Arizoma), január 29. 

Ma reggel Tu csőn tói keletre mint­
egy 15 mértföldnyire két személy­
vonat összeütközött. Az összeüt­
közés következtében 11 kocsi 
megyuladt. A romok alatt nyolcz 
holttestet találtak. Tizenöt sebesül­
tet idehoztak.

TÖRVÉNYKEZÉS.
§ Kinevezések. Bernáth Elemér 

tábjai elnök, Horváth Kálmán debreczeni 
es Eltzonbmim Kálmán egyeki lakos vég­
zett Joghallgatókat a debreczeni Ítélőtábla 
kerületébe ideiglenes minőségű díjtalan 
joggynkornokká nevezte ki.

1908 .január ÜU.

* Előléptetések, lgyártó Sándor 
kir. főügyész Grencsó József nyíregyházi 
törvényszéki fogházőrt a jelen állásának 
megfelelő fizetési osztály első, Kerekes 
Imre szatmári ügyészségi hivatalszolgát 
fizetési osztályának második fokozatába 
léptette elő.

§ A Hartstein csődhöz. A Hart- 
stein Kálmán-féle csőd, mely annak 
idején oly nagy port vert Debreczenben, 
immár lebonyolitásához közeledik. - A 
debreczeni törvényszék határozata folytán 
a püspökladányi járásbíróság közhírré 
teszi, hogy dr. Szüts Géza tömeggond­
nok önkéntes árverést tart a nádudvar 
határon levő három ingatlanra. Az árve­
rés, melynél 80,650 korona a kikiáltási 
ár, február 17-én lesz a p.-ladányi járás- 
bíróságnál. - Bánatpénzül 8065 korona 
teendő le.

§ Gondnokság. A debreczeni kir. 
törvényszék Noszek Béla 31 éves rém. 
lcath. kocsifékezőt elmebaj miatt jogerős 
Ítélettel gondnokság alá helyezte.

§ A kötelező biztosítás. Egy
Seres Gyula nevű biztosítási ügynök el­
hitette Konez István derecske! lakossal, 
hogy a házaknak biztosítása kötelező. A 
jámbor magyar felült az élelmes ügynök­
nek és aláírta a biztosítási levelet és 
díj kötvényeket. Koncz később nem tudott 
fizetni, háza, földje dobra került s a 
szegény ember csak ekkor fordult a bí­
rósághoz. A törvényszék Serest csalás 
miatt nyolezhónapi börtönre és három 
évi hivatalvesztésre ítélte. Az elitéit fe- 
lebbezett.

§ Csődmegszüntetés. A debre­
czeni törvényszék közhírré teszi, hogy az 
ifj. Kovács Sándor volt debreczeni divat­
kereskedő ellen 1901 márcziusban elren­
delt csődöt vagyonhiány miatt meg­
szüntette.

HÍREK.
Éjjeli posta. 

Férjgyilkos asszony.
Kassa, január 26.

Borzalmas gyilkosság történt tegnap 
este a Szepesi-ut 10. szám alatt levő 
Markó Gusztáv-féle házban. Tóth Jó- 
zsefné házmesterné ezivakodás közben 
meggyilkolta férjét, Tóth Józsefet.

A gyilkosságról a következőket je­
lenthetjük :

Hétfőn este 10 óra tájban Tóth 
Józsefné házmesterné kétségbeesetten 
lármázta fel a ház lakóit, hogy férje 
öngyilkos lett. A rémes hirt jelentette a 
rendőrnek, kinek hívására megjelent 
Kossuth Lajos ügyeletes rendőrtiszt. Dr. 
Mosolyi Jenő és dr. Ákos Izsó orvosok­
kal, kik a házmesterné szobájában a 
földön vérbefagyba megtalálták a férfit, 
de a segítség már késő volt, a szeren­
csétlen ember meghalt. Az orvosok meg­
vizsgálták a hullát s a szív fölött egy 
kis szurássebot találtak. A halálos döfés 
vékony élés pengével történhetett s fel­
tűnt, hogy csak a mellény volt átszurva, 
a fcísőkabát nem. Ez gyanút keltett, 
nemkülönbén az asszony zavaros felelete 
s a rendőrség letartóztatta Tóth Józscfnét.

Este a kihallgatás során az asszony 
egyre azt állította, hogy férje öngyilkos 
lett s mire a szobába lépett, már halva 
találta. Ma reggel azonban a terhelő bi-
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xonyitékok súlya aluli bevallotta, hogy 
férjének ő a gyilkosa.

Az agyon szúrt lóriit a köztemető 
halottas kamrájába szállították, a honnan 
holnap temetik el.

A gyilkos nő ellen még folyik a 
vizsgálat.

X Krüger hazavágyik. (Éjjeli 
express tudósítás.) A „Dailly Telegraph' 
jelenti, hogy Krüger a napokban kér 
vényt fog intézni az angol kormányhoz, 
hogy engedjék meg neki, hogy vissza 
térhessen Délafrikába. Az angol kormány 
előreláthatólag teljesíteni fogja az agg 
elnök kérését,

X Lord Roberts és a bírósági 
kézbesítő. (Éjjeli express tudósítás) Az 
angol hadsereg főparancsnokának a na­
pokban furcsa éleménye volt egy bíró­
sági kézbesítővel. Ez utóbbi miután 
nagy nehezen bejuthatott Roberts lord­
hoz, — egy idézést kézbesített neki, 
melyben a főparancsnokot egy pörben 
mint tanút hívták meg a bírósághoz. Ro­
berts átvette az idézést Ez azonban nem 
mozdult, hanem komoly hangon igy 
szólott: „Még valamit uram ! Itt loptam 
egy shillinget az ön részére ..útpénz“ 
fejében, hogy bérkocsin mehessen a 
hadügyminisztériumból a bírósághoz.“ A 
kézbesítő átadta a pénzdarabot a lord­
nak és mint aki dolgát elvégezte, tovább 
ment.

Női gyógyszerész-gya­
kornok. (Éjjeli express tudósítás.) 
Egy fiatal hölgy, a ki Budapes­
ten nyolcz gimnáziumi osztályt 
végzett, érettségi vizsgát azonban 
nem tett, közvetlenül Wlassies 
Gyula közoktatásügyi miniszter­
hez fordult azzal a kéréssel, hogy 
gyakornokul valamely gyógy­
szertárba beléphessen A minisz­
ter ma értesítette a főváros taná­
csát, hogy folyamodónak a kért 
engedélyt megadta.

X A „Fehér rózsa ligája.“ Ja­
maika szigetén bizonyára eszményi tö­
rekvésű emberek lakhatnak. Egy pap, 
aki hosszabb iddig tartózkodott az Antil­
lákén, Jamaika szigetén a „Fehér rózsa 
ligája“ cziin alatt egyesületet alakított, 
melynek tagjai csak angyali tulajdonságok­
kal lehetnek felruházva, ha nem akarnak 
minden perezben véteni az egyesület alap ­
szabályai ellen. Férjnek, feleségnek szent 
esküt kell tennie, hogy semmi más motívum­
ból, csak szerbiemből lépnek házasságra. 
Meg kell esküdniük továbbá, hogy sem 
az esküvő napján, sem azután mindaddig 
miiig a liga tagja marad, semmiféle fény­
űzést nem fejt ki a lakásban, ruházatban ; 
nem rendez bő lakomákat és nem fog 
pazarolni. A nőknek, a kik az egyesü­
ltbe belépnek, mocsuktahm előéletüeknek 

kell lenniük és fogadalmat tesznek, hogy 
ng.y lány, mint asszonykorukban sze­
nnyen, erényesen élnek s hozzátartozóik- 
mik igen kedves otthont teremtenek.
1 beendetes jelenség, hogy a liga tagjai­
mé a száma egyre növekedik, a mi 
unnál meglepőbb, mert Jamaika csak 
nemrég a rablók és tolvajok otthona volt.
A liga alapítója Amerikában és Angol- 
országban hasonló egyesületeket akar 
alapítani. Ezt az egyesületet nem annyira 
a „Fehér rózsa ligájának", mint inkább 
a „Fehér hollók ligájának" lehetne ne­
vezni.

SZINLAP.
Ma pontokon, 1903. évi január hő 30-áo : 

harmadszor :

Monna Vanna
Dráma 3 felvonásban. 

SZEMÉLYEK:
Ouiodo Colonna ... Klonovits 6fy. 
Marco Colonna . . Sebestyén 61.
Giovanna (Monna Vanna) hűidé

felesége............................... Jeszonezkmó
Prinzivalle .... Palágyi Lajos
Borso, hadnagy .... Szilágyi Aladár 
.Torello, hadnagy .... Ni gy Dezső 
Trivulzió, a flórenczi köztár­

saság biztosa .... Farkas Béla 
Vedio, a Prinzivalle titkárja . Virágháti L.

Az uj díszleteket Gyöngyösy Viktor festette.

Holnap, szombaton, január hó 31 én, bérlet 
105 ik szám

a szinészegyesület nyugdíj-alapja javára:

4 BÁNYAMESTER
Operette 3 felvonásban

Rövid idő alatt általános közked- 
örvendő, saját termésűvi-ltségnck

H BAGAMÉRI B
homokhegyi boraimat üvegezve 1 ltr 
28 kiéit, 5 liléi vételnél 1 ltr. 2(1
krért árusítom.
Baqaméri ó bor 
Kitnnö madaráéi 
Finom oagyarad! 
Méned fehér 
Ménesi vörös

1 liter 32 kr
1
1
1
1

r)0 literen felül hordókba

46 
40 
36 „ 
46 „

direkt a
telepről szállítok.

Hordóban! rendeléseket havonként 
csak egyszer szállíthatok, tehát a 
megrendelést idejében kérem megtenni.

Tiszta kezelés és szolid kiszolgálás­
ról kezeskedem. Tisztelettel
m VÁRRíIY JÁNOS @
Debreczen, Metzene-utcza 1-sö szám

M
V A * ra

■ Alkalmi vétel ■*
az uj múíki

► <
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► <
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Egészen jó minőségi) 
futó szőnyeg mt 25 kr. 

Tapestry futó szőnyeg 95 „ 
Nyírott futó szőnyeg 1.50 „
Egy 200 cm. széles és 300 cm. hosz

Finom Tapestry szőnyeg 
14 frt 45 kr.

Ágyelő szőnyeg drb. 45 kr.
Bútor szövetek

óriási választékban mire 412 kr. 
kaphatók :

Bosznay J. és Társa
uj szönyegházában

Debreczen, Kossuth-utcza II. sz.

<sea>

,'S

Gazdálkodással felhagyni szándé­
kozván, Szatmármegyében Csomuköz 
község határában, Nagy Károly tói 12 
kilométer távolságra eső 340 kis hold 
tagos birtokomat (30 hold szőlő, 10 
hoki udvar és kert, pompás urilnk,

I borház, forraló, cseléd és vinczellér 
I lakok, istállók), továbbá Ugoesamegye 

Nevetlenfalu község határában, országút 
I és vasút mellett fekvő 140 kis hold 

birtokomat (taoyaépület és istállóval), 
vetésekkel, felszerelésekkel vagy a nél- 

I kül, önkéntes árverés U'ján eladom.
Az árverést a csomeközi birtokra 

folyó évi február 26-án délelőtt 11 
órakor csomaközi tanyámon, vasúti 
állomás Szaniszló, névtelcnfahikira 
27 én Halmiban, irodámban tartom 
meg.

Bánatpénz 10,000 korona, a kiseb- 
I bikre 1200 korona. Bővebb f. lvilágór­

iást kívánságra ad a tulajdonos
N#.g;y József,

ügyvéd, Halmi.

Meghívás.

IAz Alföldi Takarékpénztár Debreczenben 1
részvénytársaság

XXX. évi rendes közgyűlését
1903-ik évi febmár hd 15-én d. e. 10 órakor

saját üzleti helyiségében tartja meg, melyre a részvényesek tiszte
lettel meghivatnak.

Az igazgatóság jelentése az intézet irodájában 1903. február hó ™ 
l-töl az érdekeltek által megtekinthető. Hfl

A tanácskozás tárgyai:
1. Az igazgatóság jelentése, a zárszámadásokkal és a nyereség felosztása 

iránti javaslattal
2 A felügyelő-bizottság jelentőse.
3. Két kilépő igazgatósági tag helyének választás utjáni betöltése. Egl
4. Ot választmányi tag megválasz.ása, feil



Apró hirdetések.
Díja 10 szóig 40 fillér, minden további 
9*0 4 fillér; vastagabb betűkből nyomtatott

fizó 4 kr., 8 fillér.
í*?*lbenl tudakozódásokra pontos*.!» »áte- 

•selank, ha * szükséges poe**-b*lye# 
beküldi; tik

Apró hirdetések előre fleetendik..

tiituczi, éc'es Gituczi, miért nem vált szol ? Talán 
újra nem kapta meg levelemet ? írjon, ha csak 
egy sort is s válasszon talán uj jeligét.

Nem savanyú, de kitűnő sámsoni kerti bor 22 kr 
literje, Csa ó-uteza 39. sz.

Örvendetes dolog, hogy a közönség felvilágoso- 
dottsága mellett csak jó áru érvényesülhet Erre 
támaszkodva, mint tősgyökeres magyar gyáros 
ajánlom a legújabb módszer szerint, mo ern 
berendezésű gyáramban készült kitűnő pármai 
ibolya szappanomat, mely a frissen szedett 
ibolya gyöngéd, kedves illatáv vl bir, a bőrt 
finomítja és üditi. Rendkívül szelíd hatásánál 
fogva a legérzekenyebb arezhöenek is nagy 
sikerrel használják. Minden külföldi szappant 
háttérbe s/orit. 1 drb 80 filler, 3 drb 2 korona 
20 fillér. Készítője: Szabó Béla gyógyszerész, 
pipere-szappangyáros Miskolczon. Raktár k Deb- 
reczenben : Tóth Béla gyógyszertárában, Szent- 
Királyi Tivadar, Kálnai Lipót, Benyáts Emil és 
Kontsek Géza üzletében.

DEBRECZENI UJB.4&ft»., , I .... .......... 1 < ........ -
_190Ü január 3S

Nádszék bekötését elvállalom. Madácsi Jiao», 
rostás- és nádszékkötő. Kossuth-utcza 29. sz.

Az első debreczeni kézizálog kölcsön intézet a 
Szent-Anna-utczáról áthelyeztotoit Arany János- 
utcza 9. sz. házba Egyúttal tudatom a nagyér­
demű közönséget, hogy hírlap elárusító irodám a 
Piacz — Szent-Anna-utcza sarok, 3-ik ajtó lett 
elhelyezve. Tisztelettel Katz Jakab.

3 öles bódé keréken mozgatható, pléh fedővel, 
üveg elejjel eladó. Hatházi-utcza 23. sz.

Bútorozott utczai szoba előszobával azonnal kiadó. 
Burgondia—Domb-utcza 2._____________________

IV. gyrmnaziumot végzett fiatal ember irodai 
munkákra ajánlkozik. Czim a kiadóban.

Zongora lanitól
kenhetni: P éterfia utcza 65 szám alatt.

Boros Testvéreknél
vilmék, selymek, téli kendők és veíezek $
versenyben létező legolcsóbb árakban,
íásradékok feláron.

Ügynökök egy jóhirnevü vállalathoz tagszerzósre 
azonnal fölvétetnek. Czim Széchenyi-utcza 8

Vasalónő felvétetik Papp Gyula mosodába.

Nyújtsunk kezet a szerencsének. Már folyó évi 
február hó 10 , 11. és 12-én lesz a nagy kedves­
ségnek Örvendő osztálysorsjegyeknek húzása, 
felkérem t. vevőimet, miszorii.t az e húzásra szóló 
kedvezményes sorsjegyeiket mielőbb i eváltani 
szíveskedjenek: Ily osztálysorsjegyek eredeti
árban még kaphatók Katz Jakab irodája, Arany 
János-utcza 9. szám. Ugyan e háznál a csomag- 
szállitási iroda is létezik.

Óriás maróni és veresbélü narancs naponta friss 
érkezés, kapható ifj. Czeglédy József üzletében.

Kitűnő édes perecscni hagyma megérkezett Csapó- 
utcza 28. szám alatt naponkint a bolgárnál meg­
rendelhető.

Tanulónak ügyes fiú felvtóotik Földváry L. 
elektrotechnikai műhelyében Kossuth-utcza 1. sz. 
az udvarban.

Pemetefű! ezukor i(BÍX’ttlí>
krajcE&r Kapható: Bore*y cauínfázdábs 4$ 
Jó**» és Jéna nzfiik Ssietében.

Lindenfeld J. Jenő
Legfinomabb fiumei 3 csillagos petro-
?. leum literje.................................... 14 kr,

csillagos.......................... 12 kr.

Farsangi czikkek
nagyválasztéka

KARDOS LÁSZLÓ
Kossuth utczai üzletében.

Nevezetesen fehér és színes :

Ajonr »öv tele,
Ioy«k,
H«.r1«mvák,
Z«*ebkendóte-,
Dl*KkÖténv«k.

és építtetők

Elveszett kedden délbe egy kis fekete uszkár, 
fehér körmökkel Princzesz névre hallgat A 
szives megtaláló illő jutalomban részesül Tizen- 
háromváros-u. 9. szám alatt.

ASZTALI BOROK érkeztek

Kontsek Géza
fűszer- és borkereskedésébe.

Szabó Gyula úr termése.
belli asztali vegyes 1 liter 35 b. 
belli riding. . . . t liter 40 kr.
Leszállított árak!

❖
❖
❖
❖
❖
❖
❖
❖
❖
❖
❖
❖
❖

figyelmébe ! .........= =—
Van szerencsém a tekintetes 

építész és építőmesterek, valamint 
a nagyérdemű közönség becses 
figyelmét felhívni és értesíteni, 
hogy 10 óv óta fenálló, hét óv 
éta pedig gőzerőre rendezett asz­
talos műhelyemet újabb, nagyobb 
munkaerőt bíró gépekkel pótoltam, 
mely által azon helyzetben vagyok, 
hogy nagyob építkezéseknél szük­
séges munkálatokat is elfogadha­
tok, elvállalok ezenkívül portál 
építéseket, bolti-, kávéházi beren­
dezéseket, a legjutányosabb árak 
mellett.

A n. ó. közönség becses párt­
fogását továbbra is kérve, vagyok 

kiváló ^tisztelettel

KALÁSZT KÁLMÁN
asztalosmester,

Käesa-utcsa 6 iis »«ám.

A hires és közkedveltségnek Örvendő Kaszon-Impér

savanyu viz
mai naptól kezdve közvetlenül a forrástól, egész friss töltésben kerül forgalomba,

Dr V-m! Béla m. kir. egyetemi tanár szakvéleménye a következő: a K.-Impór „Répáti“ savanyuviz a Jók között 
IS a legjobbak köze tartozik, nemcsak mint élvezeti ital kitűnő, hanem mint gyógyító Ital is megbecsülhetetlen szerenp.ós
vegyi összetétele rendkívül dús szénsavtartalma következtében megérdemli, hogy a maga nemében legkitűnőbbek egyikének tekintessék.

, v6SZ Zste*!0nd dr. professzor a következőképen nyilatkozik: Alulírott bizonyítom, hogy a „Répáti“ savanyuvizet a 
nyári hártyák harntos bántalmai OllCH ismételve jó sikerrel alkalmaztam.

Első raneu BVÓfirvital és i vizelet! nehézségeknél, vese és gyomorbajokba,
** öw ww gyuladásoH hólyag és köszvényes bánt Urnák ellen stb. sth.

Főúri kedvencz ital, a legkedvesebb pezsgőborviz.
Debreczeni főraktárunk: Kontsek Géza és Félegyházy János uraknál,

hol mindig fries töltésben kapható.
—• ----------Kei eekodőkn*k öa vendéglősöknek nagybani fclőny árak.

K°7®tk® í vendéglőkben kapható: Hauer Bertalan, Angol királynő, Németh András, Bika-szálloda, Törő Imre, Fehórló- 
szalloda, Dréher sörcsarnok, Frolmor-szálloda, Vogel Ferencz Vasút szálloda, Ki.-pipa, Kömény János, Szóchenyi-szálloda Szarvas 

vendéglő, Debreczeni szálloda, Kormos vendéglő, Zech Józsefnél Korona vendéglőben.

Debreczeii, (903. liyvmaioit ét város könyvnyomdájában.


